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Нотариус: от древних веков до наших дней
   План сочинения
1.  Древние писцы — предшественники нотариусов.
     а)Древний Египет;
     б) Древние Греция и Рим;
     в) Появление нотариусов в России;
2.  Кто он — современный нотариус?
     а) Кто может стать нотариусом?
     б) Функции современных нотариусов;
     в) Качества личности необходимые нотариусу.
Заключение.
«Нотариус: от древних веков до наших дней»
      Возникновение профессии нотариуса произошло на ранних этапах развития человеческих отношений. Статус этой должности колебался от рабской зависимости до особо уважаемого государством человека. Самыми далёкими предшественниками были писари древнейших цивилизаций. Эти люди могли очень быстро записывать различные послания, договора, приказы. Слово «нотариат» происходит от латинского ''notta'' — знак, который используется для скорости записи. Должность писца была пожизненной и имела высокое общественное значение. Особенно писцы почитались в Египте, они освобождались от уплаты налогов. Обучались искусству письма с самого раннего детства, профессия считалась престижной и передавалась по наследству от отца сыну. Очень много интересной информации про Древний Египет и другие Древние цивилизации дошло до нас благодаря работе писцов. Это позволяет нам лучше изучить нашу историю.  
    С ростом экономического развития появилась потребность в возникновении особых категорий должностных лиц, наделённых полномочиями формировать и закреплять юридические доказательства и умеющих грамотно оформлять документы. В Древнем Египте это были агораномосы, а в Древней Греции — иеромемнесы.
    Самые первые следы возникновения нотариата ведут к концу второго — началу третьего века. Они были обнаружены в Древнем Риме. Поэтому Древний Рим можно считать колыбелью нотариата. Во времена Римской империи, которая обладала значительным богатством и получала налоги со всех покорённых земель, для оборота средств нужно было более четко определить стандарты документов, чтобы избежать мошенничества. Так и появились табеллионы, последователи писарей, которые теперь считаются родоначальниками современных нотариусов. Люди этой профессии занимались составлением юридических актов и судебных бумаг для всех желающих, за это они получали вознаграждение. Но государство осуществляло контроль за их деятельностью, устанавливало размер оплаты услуг. Табеллионом мог стать только свободный римский гражданин, обладающий правовыми знаниями, ''абсолютной честностью'', принятый в корпорацию табеллионов и утверждённый в должности перфектом города.
Первые упоминания о существовании нотариусов на территории России относится к  XV веку. В судной грамоте того времени говорится, что предпочтение отдаётся письменным документам перед устным утверждением.
    Таким образом, история возникновения нотариата неразрывно связана с развитием гражданского общества, с появлением частной собственности, необходимостью содействовать в осуществлении прав человека, исполнении обязанностей, совершении сделок и закреплении приобретаемых прав в письменной форме.
    Сегодня нотариус способствует обеспечению юридической безопасности каждого члена общества путём создания квалифицированных письменных документов. Специалист этой профессии обязательно имеет высшее юридическое образование, опыт работы в нотариальной конторе, лицензию и личную печать для заверения подлинности документов. Важная функция нотариуса — предупреждение гражданских правонарушений и споров в судах, склонение сторон к соглашению.
    На человека, выбравшего профессию нотариуса возлагается огромная ответственность. Он должен четко знать все законы и следить за их изменениями, то есть быть профессионально компетентным. Нотариус не имеет     
права заниматься иным бизнесом и посредничеством в заверяемом у него договоре. На него, как и любого юриста, может быть оказано давление мошенниками. У нотариуса нет права на ошибку, так как он может быть привлечен к уголовной ответственности. Очень много требований предъявляется к личности человека по профессии нотариус. Он должен быть очень внимательным, справедливым, честным, гуманным, вежливым, независимым в принятии решений, творческим в разрешении жизненных ситуаций. Кроме того нужно, чтобы этот человек имел профессиональную психологическую подготовку, умел устанавливать и поддерживать контакты с самыми разными людьми и всегда сохранял эмоциональную устойчивость, был готов к защите прав, свобод и законных интересов, обратившихся к нему людей.
    Я считаю, что без нотариусов, в мире бы наступил полный хаос, потому что нашлось бы много желающих подделать документы и, например, завладеть чужим имуществом. Эта профессия нужна не только каждому человеку, но и помогает нашему обществу дальше развиваться и совершенствоваться в условиях законности, справедливости и правопорядка!
