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Нотариус: от древних веков до наших дней
Моя мама предложила мне написать сочинение на тему «Нотариус: от древних времен до наших дней», на что я сказала: «Как же я напишу, если я даже не знаю, кто такой нотариус и чем он занимается!»

«- Ну, вот и узнаешь, кто такой нотариус, историю этой древней профессии, заодно поучаствуешь в конкурс, там объявлены хорошие призы! Ты ведь хочешь новый телефон? Так что дерзай!» - ответила мне мама, чем подзадорила меня.

Я стала изучать просторы интернета и вот что у меня получилось.
Нотариат возник в Древнем Риме в конце II начале III веков. Тогда у римлян существовали особые люди, которых  именовали писцами. Писцы делились на две категории: должностные лица, состоящие на государственной службе и частные писцы.

В функции должностных писцов входило оформление письменных распоряжений магистра, различного рода записи, ведение судебных журналов и протоколов заседаний суда. Они изготавливали публичные документы, вели общественные счета, делали выписки и выдавали копии с этих документов. Также писцы служили при церкви  и вели стенографические записи во время публичных проповедей, записывали всё, что говорили мученики и исповедники веры перед своими судьями, и передавали это в назидание верующим.

В функции писцов входило и хранение всех этих документов.

Частные писцы состояли в качестве домашних секретарей у богатых римлян, вели деловую переписку и оформляли различного рода юридические сделки для них.
Лица, выполнявшие эти функции, назывались "нотариусами" от слова "notta", что означало стенографический знак, который применялся писцами для скорости записей, которые они вели. 
Потом в Риме появились табеллионы, которые считаются родоначальниками современного нотариата. Табеллионы занимались составлением для всех желающих разного рода посланий и прошений, совершением различных сделок, составлением юридических актов и судебных бумаг за вознаграждение и под контролем государства. Размер получаемого ими вознаграждения устанавливался государством. Свои функции они могли отправлять только в специально отведённых помещениях на улицах городов (конторах) и только в исключительных случаях — на дому. Акты составлялись на гербовой бумаге, подписывались сторонами и свидетелями, удостоверялись подписью табеллиона, после чего опечатывались. Для придания документу, составленному табеллионом, характера публичного акта его необходимо было внести  в судебный протокол, после чего спор о подлинности этого акта становился невозможным. 

Табеллионом мог стать только свободный римский гражданин, обладающий правовыми знаниями, «абсолютной честностью», принятый в корпорацию табеллионов и утверждённый в должности префектом города, то есть было необходимо официальное разрешение заниматься этой профессией. Принадлежность к корпорации подразумевала, что они не состояли на службе государства и частных лиц.
В России сделки и финансовые операции удостоверялись на берестяных грамотах еще в XII веке. Об этом свидетельствует житие преподобного Антония Римлянина преподобного, Новгородского чудотворца, именно по купчей грамоте он купил землю под строительство монастыря. Также, найденные во время археологических раскопок в Новгородской области берестяные грамоты, датируемые последней четвертью XII века, свидетельствуют о письменном удостоверении определенным писцом факта передачи денег между двумя лицами. С полной уверенностью можно сказать, что, в Древней Руси в период XI - XV веков существовали  люди, которые составляли официальные акты на бересте: расписки, купчие, судебные протоколы, завещания.
Древний Новгород был центром древней культуры. К XV веку в Новгороде была сформирована республиканская система правления со своей юрисдикцией. Основным документом древнего Новгорода была «Новгородская судная грамота», которая дошла до нас лишь в одном неполном отрывке. Но, и по тем дошедшим до нас сведениям можно говорить о том, что в древнем Новгороде любой частный акт скреплялся печатью должностного лица, что придавало ему законную силу, при этом чиновник получал плату. Обязательно указывалось имя лица писавшего документ. Также было принято, что сделки касающиеся недвижимости и  воля завещателя оформлялись только в письменном виде. Завещание (называлось духовная либо рукописание) составлялось дьяком, указывавшим в грамоте свое имя, и скреплялось печатью. Допущение различных ошибок при оформлении документов не допускалось. Наказанием было либо избиение камнями, либо утопление в реке.
Конкретные упоминания о нотариате мы находим уже, в дошедшей до нас, Псковской судной грамоте XV века. Она содержала положение, согласно которому отдавалось предпочтение письменному акту перед всеми другими. К завещанию предъявлялись определённые формальные требования: оно должно было быть составлено в письменном виде и храниться в архиве Кремля. Оформление завещаний, как и других сделок, производилось княжим писцом. Кроме того, на документ должна быть наложена княжеская печать, для чего необходимо было обратиться в архив Троицкого собора либо непосредственно к князю. К числу единоличных органов, удостоверяющих сделки (такие, как дарственные, завещания), Псковская судная грамота относила и попов.

Не смотря на то что, берестяные грамоты XII века содержат доказательства существования определенных лиц, составляющих и заверяющих документы, принято исчислять историю нотариата в Российском государстве с начала ХV века.  Сделки, связанные с переходом прав на отдельные виды имущества (земля, вотчина, холопы), оформлялись в форме крепостных актов подъячими.  По совершению крепостного акта, сделка записывалась в книгу приказов и считалась с этого момента заключенной.

В XVI веке Иван Грозный решил, что правильное составление документов и подтверждение их подлинности должно быть возложено на специальных людей.  Такими стали княжеские писцы и наместники, священники и подьячие. Оговаривалась и плата, которая взималась за такие услуги.
В царствование Петра I площадные подъячии были упразднены и их места заняли крепостные писцы.
 В 1775 году, по приказу Екатерины II, нотариальные функции в России были возложены на суды. Крепостные акты в то время совершались в отделениях при палатах гражданских судов и при уездных судах. Судебная реформа 1864 года реорганизовала нотариат в России.
27 апреля 1866 года Александр II подписал «Положение о нотариальной части», которое придало нотариату в России статус самостоятельной юридической структуры, и эта дата была утверждена в качестве Дня нотариата. Поэтому в будущем году 27 апреля 2016 года исполнится 150 лет Российскому нотариату.
Согласно Положению о нотариальной части 1866 года учредились должности нотариусов. Нотариусы состояли при окружных судах и назначались на должность старшим председателем Судебной палаты. Нотариусами могли быть только российские подданные, совершеннолетние, не опороченные судом или общественным приговором, не занимающие никакой другой должности ни в государственных, ни в общественных учреждениях. Для того, чтобы быть зачисленным на должность нотариуса, кандидат должен был внести денежный залог и сдать экзамен на профессиональную пригодность председателю окружного суда, старшему нотариусу и прокурору. В большинстве европейских стран, а Россия всегда тяготела именно к ним, нотариусы считались состоящими на государственной службе. В дооктябрьской России нотариусам присваивался восьмой разряд по должности и они пользовались правом службы наравне с помощниками секретарей окружного суда. Нотариальные документы, составленные российскими нотариусами, принимались во всех странах.
 В дореволюционной России нотариус был высококвалифицированным специалистом. Он не только охранял собственность физических и юридических лиц, но и сам был достаточно обеспеченным человеком. За совершение нотариальных действий, помимо строго установленных пошлин и сборов, нотариус, по соглашению с обратившимся к нему лицом, взимал плату в свою пользу, а если такого соглашения не было достигнуто, то по таксе, устанавливаемой Министерством Юстиции совместно с Министерством внутренних дел и Министерством финансов в законодательном порядке и с высочайшего утверждения. Иными словами, пошлина и сборы отчислялись в бюджет, а вот такса расходовалась на содержание нотариуса. И любую совершенную им сделку он обеспечивал своим залогом, размер которого определялся с учетом местных условий Министерством Юстиции, Министерством внутренних дел и Министерством финансов. Если на покрытие взыскания залог был израсходован полностью или частично нотариус временно отстранялся от должности впредь до пополнения залога. В случае невосполнения залога в течение шести месяцев нотариус увольнялся от должности.
 После революции 1917 года отмена частной собственности обусловила то, что нотариат из частного стал государственным. Поначалу,  нотариус был нужен только как заверитель копий документов. Но постепенно перечень нотариальных действий расширялся. Уже в 1922 году вступило в силу Положение о государственном нотариате РСФСР, а с образованием СССР был принят и союзный акт. Нотариусы СССР вели важную и ответственную работу во многих сферах гражданского оборота. 19 июля 1973 года вступил в силу Закон СССР о государственном нотариате, определявший правовой статус нотариуса и организацию нотариата вплоть до февраля 1993 года.

Датой возрождения небюджетного нотариата в России считается 11 февраля 1993 года. В этот день были утверждены Основы законодательства Российской Федерации о нотариате. На смену государственному пришел частнопрактикующий нотариат с финансовой самостоятельностью и полной имущественной ответственностью, иной внутренней организацией.

В настоящее время в Российской Федерации работают частные и государственные нотариусы, хотя частных нотариусов намного больше, чем государственных. Согласно положениям Основ законодательства РФ о нотариате нотариусом может быть гражданин РФ, имеющий высшее юридическое образование, прошедший стажировку у нотариуса, сдавший квалификационный экзамен, и имеющий пятилетний стаж работы по юридической специальности. Нотариус, занимающийся частной практикой, должен быть членом нотариальной палаты.
В самом начале я писала про римских табеллионов и мне кажется, что организация современного нотариата похожа на организацию римских табеллионов. Сравним, табеллионом  мог стать только свободный римский гражданин, обладающий правовыми знаниями, принятый в корпорацию табеллионов и утверждённый в должности префектом города, также и современный российский нотариус должен иметь высшее юридическое образование, должен быть членом нотариальной палаты и утверждается на должность нотариуса приказом Министерства Юстиции.  Еще современный нотариус, как и в древнем Риме составляет юридические бумаги за вознаграждение и под контролем государства. Так что, созданная в Древнем Риме в конце II начале III веков  организация нотариальной деятельности актуальна и в наше время.

Еще хочется сравнить функции нотариата в прошлом и в настоящем. Основной функцией современного нотариата  является оформление наследственных прав. Но от древних нотариусов к современным нотариусам перешло удостоверение сделок, свидетельствование копий документов, обеспечение доказательств и многое другое.
Не смотря на то что, у современного нотариуса рабочий инструмент это не перо и чернильница, а  компьютер и принтер, не смотря на то что, у нотариуса-писца больше женское лицо, чем мужское,  сила нотариального документа велика, не оспорима и гарантирует законность.

Многие века нотариальная деятельность была необходима и востребована, и все эти столетия нотариус стоял на защите прав и законных интересов граждан. История нотариата доказала, что эта профессия нужна обществу и занимает свою особую нишу в юриспруденции.
Закончив свое исследование и написав это сочинение, я показала его маме. Она похвалила меня, за то, что я самостоятельно узнала много интересной и полезной информации, подправила ошибки и сказала, что теперь можно отправлять сочинение на конкурс.
Не судите строго, я не историк и не юрист, я еще учусь в школе. Но полученные знания, возможно, помогут в дальнейшем выбрать направление, которое мне будет интересно в жизни.
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