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Нотариус: от древних веков до наших дней
«Одному мира, другому терний - так бывает в праве, но не в нотариате, ибо справедлив он и  миротворит обеим сторонам.. .когда нотариус работает, у него родни нет, разве что отец-закон, да мать-совесть.» - этим афоризмом Равиля Алеева, автора книги «Афоризмы о нотариате», я начинаю своё сочинение на интереснейшую тему: «Нотариус: от древних веков до наших дней». Речь пойдет о том, насколько важна и серьезна профессия нотариуса, о первом её упоминании, о созданном «нотариальном Положении», о том какое большое влияние оказал Петр I на создание нотариата в России, но обо всем по порядку.
Нотариус (лат. notarius - писарь, секретарь) - юрист, совершающий предусмотренные законом нотариальные действия.
Зачастую  объединяют понятия  судебных и нотариальных органов.
Действительно,  они  во  многом  схожи  по  своей  правовой  природе,  но существуют и определенные отличия, которые должны присутствовать, а иначе бы каждый из данных органов потерял свою самобытность и то юридическое значение, которым обладает в настоящее время. Существует выражение, которое показывает тонкую границу между этими органами: «Весы - неизменные атрибуты судьи и нотариуса, но первый взвешивает права, а второй - уравновешивает».
История нотариата началась еще с древних времен, когда у людей возникали конфликты и разногласия, подталкивающие их на создание рукописных правил поведения.
Впервые признаки профессии нотариуса можно наблюдать в 1760 году до н. э. в Вавилоне. Царь Хамурапи издал Кодекс законов, выбитых на обелисках из прочных камней, установленных на площадях городов. Это было то, что мы сегодня называем * "нотариальным правом": акты гражданского состояния, учредительные договоры, оформление наследства, регистрация брака. Писари-нотариусы редактировали различные акты на глиняных досках, обжигали их, высушивали и развозили клиентам, магистру или   канцлеру   царя.   Нотариусами   были   уважаемые,   достойные   люди, вызывающие доверие. Уже тогда, в далекие "вавилонские" времена, нотариусы осуществляли договоры залога имущества. В дальнейшем, при царствовании фараонов, глиняные доски превращались в ценные бумаги, т. к. оформлялись на папирусе. В Древнем Египте нотариусу ручкой служила тростниковая палочка, к которой крепилось "перо" - острый кремниевый камень. Чернилами являлись натуральные продукты. Хранились документы в глиняных кувшинах. Следующий этап развития нотариата связан с Грецией, где возникло как частное, так и государственное право. Это связано с именами древних мыслителей: Аристотеля, Плутарха, Диогена.
В Римской империи при императоре Цицероне круг полномочий нотариуса расширился, его значение возросло. Профессия нотариуса стала очень популярной. Император Жовьен (363 г.), папа римский Климент IV
были нотариусами. Само слово "нотариус" имеет римское происхождение  относится к 103 году до рождества Христова. С падением Римской империи нотариат практически исчез вместе со всеми передовыми достижениями. Но византийцы, как и римляне, были хорошими юристами, нотариат был возрожден. Император Юстиниан (VI в.) объединил нотариусов в коллегии, утвердил судебного нотариуса, определил для нотариусов место совершения нотариальных действий - нотариальную контору, определил ответственность нотариусов, их численность в административном районе. Законодательство Юстиниана действовало вплоть до конца существования Византийской империи, даже турецкие завоеватели не стали его отменять. Работа писаря (нынешнего нотариуса) признана бессмертной, она увековечена и политически, и художественно, о чем напоминает знаменитая скульптура писаря, хранящаяся в Лувре.
В начале XII века появляются первые нотариусы во Франции, Италии. Король Франции Филипп III (1280г.) подписал указ о том, что в каждом населенном пункте назначаются два честных человека для совершения нотариальных действий, король Филипп IV (1302г.) утвердил инструкцию о том, что нотариусы назначаются на должность только королевским указом.
Король Шарль IV (1411 г.) распорядился на стене у входа в нотариальную контору устанавливать вывеску с королевским гербом, впервые он ввел положение о сохранении нотариальной тайны. Роль нотариуса становилась крайне важной в экономической и политической жизни общества. Все наиболее важные проекты, строительство замков, соборов в средние века осуществлялись при непосредственном участии нотариуса. При короле Людовике IV (1676 г.) нотариат получил отличительную эмблему, которая сохранилась во Франции до наших дней. Очень хорошо в вопросах нотариата разбирался Наполеон. Архивы сохранили его брачный контракт с Жозефиной. В изданном Наполеоном Гражданском кодексе отдельная глава, посвященная нотариату, просуществовала без изменений почти до наших дней.
В течение XIX-XX веков структура нотариата в Европе усилилась и окрепла. В 1920г. была организована ассоциация нотариусов, в 1934 появился закон о коллективных гарантиях, в 1945 году издан закон о единых тарифах. В 1946. г. по инициативе аргентинского нотариуса Хосе Адриана Негри был создан Международный союз латинского нотариата (МСЛН), в 1955 г. был проведен конгресс молодых нотариусов. В 1968 году принято Брюссельское соглашение, по которому нотариальному акту придан обязательный характер во всех странах ЕАС. В 1974 году создан Международный институт нотариата и университет нотариата. В 1995 году в Берлине прошел XXI конгресс МСЛН, в его члены была принята Россия.
В России первыми предвестниками будущего нотариата были первые правовые законы Руси - Договор князя Олега с греками (912 г.) и Договор князя Игоря с греками (945г.). Судебник Иоанна III, утвержденный в 1497 году, установил письменное совершение- юридических сделок. Иоанн IV, прозванный в народе Грозным, предписывал составление об этом особых грамот. В 1613 году на Руси началось 300-летнее царствование династии Романовых, которая продолжила строительство нотариата и завершила его "Нотариальным Положением", утвержденным Александром II 14 апреля 1866 г. Во время правления первого Романова - Михаила Федоровича (1613г.) активизировалась деятельность площадных подьячих. Подобно табеллионам, составлявшим в Древнем Риме юридические акты, подьячие на Руси заложили основы профессии нотариуса. В годы царствования Алексея Михайловича было принято Соборное Уложение (1649г.), создавшее основу, на которой вырос порядок прав на имущество, принятый в Своде Законов в 1832 году. Согласно Уложению 1649 года крепости (сделки на сумму свыше 10 рублей) совершать разрешалось только в Москве и в городах, и через площадных подьячих, и при участии особых свидетелей-"послухов". В Соборном Уложении впервые упоминается о завещаниях.
Огромное влияние на развитие нотариального дела в России оказал Петр Великий. Он впервые выдвинул идею создания нотариата, ввел полную централизацию нотариального дела для устранения беспорядков и злоупотреблений подьячих. Он учредил в губерниях юстиц-коллегии, образовал конторы крепостных дел, состоявшие из писцов и надсмотрщиков. Екатерина II в 1775 году упразднила юстиц-коллегии и сократила излишние формальности при совершении правовых актов. С 1781 года утверждены маклеры и нотариусы. Новое уложение Екатерины породило большое количество нотариальных учреждений для наблюдения за законным совершением различных частноправовых актов и составлением документов. В эпоху реформ 60-х годов XIX века нотариальное дело в России было преобразовано. Император Александр  II выработал Положение о нотариальной части, содержащее в основе своей французское, австрийское и баварское законодательство. 14 апреля 1866 года оно было утверждено Государственным Советом. После его введения все прежние нотариусы и маклеры прекратили свою деятельность. Ориентируясь на европейское законодательство, нотариальная часть была отделена от судебной, был создан самостоятельный нотариальный институт. В 1918 году Советская власть отменила "Положение о нотариальной части" и ввела новое Положение о муниципализации нотариальных контор. С переходом к НЭПу значение нотариата возросло. В 1922 г. принято "Положение о государственном нотариате", которое постоянно изменялось и дополнялось.
В 1973 году был принят Закон "О государственном нотариате".
В 1993 году в Россию вернулся свободный нотариат.
Беззатратный со стороны государства и им контролируемый институт нотариата позволил России обеспечивать охрану и защиту имущественных прав граждан как на стадии заключения, так и на стадии исполнения имущественных сделок. Способствует укреплению частной собственности, сделал процесс возникновения и прекращения имущественных прав и обязанностей контролируемым и предсказуемым. Институт нотариата придает имущественным отношениям стабильный и бесконфликтный характер, позволяющий государству иметь в лице нотариуса постоянный и гарантированный источник пополнения казны.
По сей день профессия нотариуса - это серьёзная, ответственная, интереснейшая и нужная работа. Только представьте себе, что каждый сам себе составляет документы, и никто не имеет права решить, какой из них является подлинным. Это привело бы абсолютному хаосу, так как нашлись бы сотни тысяч желающих заявить свои права на чужое имущество путём подделанных документов. Кроме того, кто-то должен помнить, как правильно их составлять и хранить такие бумаги (они могут через время понадобиться). Всегда возникает потребность в снятии копии, заверении перевода и т. п. Только посмотрите на ту кучу документов, которая есть и у вас в доме. Ведь кто-то должен контролировать оборот и подтверждать их подлинность. Про нотариуса написано не мало афоризмов, стихов. Я с уверенностью могу заявить, что нотариус это необходимая профессия!
Подводя итог изложенному, следует отметить, что нотариат в Российской Федерации уже прошел достаточно большой путь своего становления как института защиты прав и свобод граждан, но, тем не менее, ему еще предстоит пройти ряд этапов своего развития, прежде чем он приблизится к мировым общепризнанным стандартам нотариата. Учитывая  особенности правовой культуры, тенденции развития экономики и, конечно же, принимая во внимание масштабы Российской Федерации, представляется, что модернизация нотариата, хотя и является закономерной и необходимой, но займет достаточно продолжительное время для преодоления препятствий и непонимания, прежде чем сформируется как самостоятельный институт, вызывающий у населения страны доверие и уважение. Для того, чтобы данный процесс прошел максимально безболезненно и гладко, нотариусам самим необходимо уважительно относиться, прежде всего, к самим себе и к своей профессии. Нотариус, уважающий себя, своих коллег, свой труд и свою профессию, никогда не позволит себе неуважительное отношение к лицу, обратившемуся к нему за помощью.    Только    тогда    слово    «нотариус»    станет    звучать    гордо!
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