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Нотариус: от древних веков до наших дней
Нотариус поможет оформить договор.
Решит вопросы мирно, предупреждая спор.
Удостоверит подпись и объяснит закон,
И правомочность сделки проверит тоже он.
Повещенко О.
Все мы с детства помним и знаем сказку «Лиса и Заяц». Эта сказка о том, как была у лисы избушка ледяная, а у зайца – лубяная. А весной, когда у лисы избушка растаяла, она выгнала зайца на улицу и поселилась в его избушке. Да, не знал тогда видимо заяц, что жилье свое в собственность оформлять надо, никто тогда выгнать не посмеет. Построил, оформил, получил свидетельство на право собственности и живи спокойно в своей избушке.
Процедуру оформления совершает специально уполномоченный человек – это нотариус. Нотариус – это специально уполномоченное должностное лицо, имеющее право, от имени Российской Федерации, совершать, предусмотренные нормативно-правовыми актами нотариальные действия в интересах граждан и организаций (юридических лиц). Такую должность в сказке мог бы занимать петух, так как он смог помочь зайцу вернуться обратно в свою избушку. Главными профессиональными качествами нотариуса должны быть терпение, внимательность к деталям, объективность, эмоциональная устойчивость, уверенность в себе, ответственность, честность, способность «держать удар», психологическая стабильность. Профессия нотариуса подходит людям с твердым характером.
Работнику нужна предельная терпеливость, профессиональная зоркость, аккуратность. Он должен уметь располагать посетителей к доверию, быть всегда готов выполнить свои обязанности в необычных условиях (например, удостоверение последней воли прикованного к постели тяжелобольного). Таким в сказке показан петух (пообещал помочь зайцу, пришел и помог). 
А если представить что лиса и заяц в браке состоят. Сможет ли лиса-жена выгнать зайца-мужа из дома? Конечно, может. Поэтому нужно заключить брачный договор или получить свидетельство о праве собственности на долю в общем имуществе супругов. Нотариус по письменному заявлению супругов выдаёт одному из них или обоим свидетельство о праве собственности на долю в общем имуществе, нажитом во время брака, поскольку они имеют равные права владения, пользования и распоряжения этим имуществом. Свидетельство о праве собственности на долю в общем имуществе супругов может быть оформлено у любого нотариуса. Исключение составляет недвижность – жилой дом, дача, квартира. В этом случае свидетельство выдаётся нотариусом по месту нахождения этого имущества. По желанию супругов свидетельство может быть выдано обоим или одному из них. При этом свидетельство о праве собственности по их желанию может быть выдано как на равные, так и неравные доли. В случае смерти одного из супругов свидетельство о праве собственности на его долю в их имуществе выдаётся по письменному заявлению пережившего супруга по месту открытия наследства, с извещением наследников, принявших наследство. По письменному заявлению наследников, принявших наследство, и с письменного разрешения пережившего супруга в свидетельстве о  праве собственности может быть определена и доля умершего супруга. 
А если бы лиса с зайцем кровными родственниками оказались бы. Сможет ли лиса занять избушку зайца-родственника? Конечно, может, по наследству. Процедура оформления наследства начинается с принятия наследства. Принятие осуществляется путем подачи к нотариусу заявления о выдаче Свидетельства о праве на наследство. Таким образом, первоначально нужно определить, у какого нотариуса будет отрываться наследственное дело. Как правило, нотариус определяется по месту жительства. Распространенной ошибкой является пропуск срока принятия наследства. Вступить в наследство нужно в течение 6 месяцев со дня открытия наследства. Наследниками, как правило, становятся родственники наследодателя. При наследовании по завещанию наследником может быть любое лицо (дальний родственник или не родственник). При наследовании  по закону первоочередное право наследования имеют лица, являющиеся более близкими кровными родственниками. Полнородные и неполнородные братья и сестры наследодателя  - это наследники второй очереди. После того, как все необходимые документы собраны, наследственное имущество поделено между наследниками у нотариуса, можно получать Свидетельство о праве на наследство. Данное свидетельство является правоустанавливающим документом в отношении наследуемого имущества. На основании Свидетельства о праве на наследство регистрируется переход права собственности на наследуемое имущество. И если у зайца не окажется родственников первой очереди - это дети, супруга и родители, то лиса вполне может рассчитывать на свою долю в лубяной избушке зайца.  
А еще заяц завещание составить может. Завещание – это документ строгой формы. Оно должно быть составлено в форме письменного документа и удостоверено нотариусом. Недействительность завещания может возникнуть вследствие несоблюдения требования по нотариальному удостоверению документа. Завещание может быть составлено в пользу тех лиц, которых укажет волеизъявитель. Если есть желание наследодателя, он может исключить родственников из числа наследников и включить коллег или друзей. Это подтверждает тот факт, что завещание выступает односторонней сделкой, волеизъявлением физического лица. В целях составления завещания потенциальный наследодатель обращается к нотариусу. Сам документ – завещание определяет порядок перехода собственности (в целости или в части) к определенным лицам, если наступит смерть наследодателя. В качестве наследника может быть выбрано любое лицо по заинтересованности в нем наследодателя. В том числе и само государство.

В своей работе на примере сказки «Лиса и заяц» я рассмотрела один из аспектов деятельности нотариуса. Это действия по оформлению сделок, связанных с наследством, заключение брачных договоров, удостоверение сделок дарения и завещания, а также выдача свидетельств о праве на наследство. 
В настоящее время профессия нотариуса является одной из самых востребованных и престижных в области юриспруденции. На нем лежит большая ответственность в обеспечении защиты законных прав и интересов граждан. Работа нотариуса является универсальной, она объединяет в себе черты нескольких юридических профессий: адвоката, следователя, судьи.

