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        Время летит неумолимо, кажется, как-то вдруг навалились взрослые проблемы. Хоть и учусь я в девятом классе, пришло время задуматься о выборе будущей профессии. Хочешь, не хочешь, а  думай!  Буду нотариусом – решил я, мне нравится защищать права людей. Почему так решил? Да, потому что последнее время нас знакомят в школе с различными профессиями. А в классе меня в шутку частенько называют «защитником». Вот и возникла такая мысль.
    Документальные источники говорят, что нотариус – надёжный защитник прав граждан, нотариус – это человек, который имеет право официально заверять своей печатью подлинность документа, правильность его составления. Поэтому я представляю его человеком грамотным, свободно владеющим иностранными языками, думаю, с логикой должно быть всё в полном порядке, а мыслить логически я умею.
        Я читал, что первые напоминания о нотариусах на территории России относятся к пятнадцатому  веку. Уже в то время отдавалось предпочтение письменным документам перед устными высказываниями. Древность профессии налицо, можно сказать, престижно. 
Специальность нотариуса является достаточно востребованной в наше время.           Эта профессия закрепляет за собой обеспечение законных прав и интересов людей. Нотариус – это, конечно же, и  юрист, хорошо знающий гражданское право. Но мало знать, надо уметь правильно применять свои знания.   Чтобы защищать права, надо их знать. Я опираюсь на свой кругозор и сравнительно небольшой опыт общения, думаю, что я должен буду отлично разбираться в  семейном кодексе, в законах, касающихся наследства, оформления какой-то недвижимости. Наверное, самые сложные дела - радел имущества по наследству. Я слышал, что родственники могут стать врагами из-за дома или земельного участка. Долг честного человека - защитить права наследника, подсказать правильные, законные действия.
      Должность нотариуса не содержит в себе властных полномочий. Он выполняет, прежде всего, запросы людей, обратившихся к нему за помощью. Население в нашей стране очень уж разнообразное, темпераментное и непредсказуемое. Закон обязывает представителей данной профессии сохранять в тайне всё, что становится известным в процессе работы, особенно если город такой, как у нас, небольшой. Трудиться я всё же хочу там, где и родился.  Если я всё же буду нотариусом, то «говорливость» мою придётся попридержать. 
     Нотариус также должен быть хорошим психологом. Все люди разные, с разным характером и настроением. Ко всем нужно найти подход. Для него человек – всегда человек! В нашем городе есть нотариальная служба, я поинтересовался и узнал, что нотариусы в Малой Вишере люди постоянные по сравнению с другими службами, пользуются уважением среди населения. Изучив свою будущую профессию, я даже и недостатков не нашёл. Может это любовь с первого взгляда? Хорошо бы!

