Конкурсная работа 3 место
Автор: Горячева Валерия, 14 лет, Великий Новгород
Нотариус глазами клиента.
[bookmark: _GoBack]Нотариус  в переводе с латинского означает «писарь». Родиной нотариата является Древний Рим. Это одна из древнейших профессий, на мой взгляд, очень  интересная. Ведь именно нотариусы помогают нам обычным гражданам  разобраться в вопросах наследства, правильного оформления различных доверенностей. Это не просто профессия, а целая кладезь знаний, где нет неважных моментов, а важно буквально всё: знание правил родного языка, законодательства, вежливости, терпения, умения в доступной форме донести информацию до своего клиента..
Изначально нотариусы служили при церкви, и это были попы, монахи и их наместники. Первые упоминания о профессии нотариус в России относятся к 15 веку. Именно в Судной грамоте того времени говорится, что «предпочтение отдаётся письменным документам перед устным утверждением». Можно сказать, что уже в те давние времена люди понимали всю значимость письменного документа перед просто устным заявлением. Позже нотариат отделился от церкви и стал областью светской жизни, что, несомненно, положительно отразилось на самой профессии, получившей законодательную регламентацию.
Нотариус - это не просто профессия, это, можно сказать, призвание. Чтобы стать нотариусом, нужно получить высшее юридическое образование, сдать экзамен на стажировку, отстажироваться не менее одного года, сдать экзамен на лицензию и выиграть конкурс на замещение вакантной должности.
Так чем же занимается нотариус? Нотариус  заверяет копии и выписки из различных документов, подлинность подписей, ведёт наследственные дела, является хранителем ценных бумаг, документов, вещей. Вся работа нотариуса заключается в знании и соблюдении законодательства, так как  случается и такое, что нотариуса пытаются вовлечь в незаконную деятельность как намеренно, так в прочем и по причине собственной глупости. Каждому клиенту, нотариус должен всё разъяснить, рассказать  и аргументировать свои действия, чтобы не  нанести  человеку ущерб как моральный, так и материальный, а защитить его законные права и действия.
Социальная значимость этой профессии велика и безгранична, только представьте, какой возникнет хаос, если каждый человек станет составлять документы сам и не будет никакой возможности разобраться, какой из них подлинный. Сколько бед может случиться от незаконных сделок и подделанных документов. 
Мария Петровна -    нотариус, она дружит с моей бабушкой и часто бывает у нас дома. Я с бабушкой вместе ходили к ней оформлять разрешение на мой выезд за границу.   Была я очень удивлена, что на работе и в жизни это совершенно два разных человека. Встречаясь в неформальной обстановке , она очень добрый, весёлый, эрудированный человек, у неё в запасе  всегда есть анекдот или смешная история из жизни. На работе же это очень серьёзный и внимательный человек, я бы даже сказала- очень строгий, но ведь по -другому и быть не может: «На работе шутить некогда , здесь я не имею право на ошибку и должна быть предельно внимательна и строга как к себе, так и к  клиенту,»  - говорит она. 
Вот ещё одна история, уже рассказанная мне бабушкой, моей подруги:
       - Я вошла в кабинет. Передо мной сидела молодая, симпатичная девушка.  Она -  нотариус?! – подумала я.
- Садитесь, пожалуйста, рассказывайте, какие у Вас вопросы, что привело Вас ко мне. Я Вам помогу разобраться,- вдруг очень тепло произнесла она.
Здесь, конечно, нужно сказать, что вид у меня  был не очень: заплаканное лицо, волосы растрёпанные. Не до внешности мне было в этот момент, ушёл из жизни мой самый дорогой и любимый человек, моя мамочка. 
После её слов я немного успокоилась и доверилась ей, всё рассказала. А у самой слёзы так и текли из глаз.
Она меня внимательно выслушала, ободрила и приступила к делу. Какие документы нужны, куда обратиться, как их заверить и как вступить в права наследования – всё узнала я. Второй раз придя к ней, я уже разговаривала с нотариусом, как с давней знакомой.  Всё чётко, ясно и по закону объяснила и помогла мне, а  я так боялась бумаг и дверей ,куда нужно будет стучаться. Коробку конфет в благодарность за помощь и поддержку в трудную минуту брать отказалась. Спасибо ей, нотариусу, Мишиной Римме Антониновне. Давно это уже было, но тёплые воспоминания о таком отзывчивом человеке, живы в моей душе, хоть и связаны они с самым печальным моментом моей жизни,  - закончила такими словами свою историю о нотариусе.
   Очень грустная история, но эта история,  тоже часть работы нотариуса и никуда от этого не денешься. Такая профессия.
  Все истории здесь рассказаны бабушками, ну что ж, родители на работе, поэтому задушевные, жизненные и поучительные истории рассказывают нам наши любимые бабушки.
    А вот история, услышанная случайно мною в автобусе .
- Представь, я сегодня отправилась к нотариусу по брачному договору да зря ноги носила! Кожаная мебель, ни цветочка, взгляд орла на тебя, клиента, у которого много вопросов, может и бестолковых, но для тебя важных - так бы я со стороны тебе нарисовала свою встречу с нотариусом. Я начала о своем деле, а она:
-Короче! Я все поняла! Ушлая вы!
-Разрешите мне договорить!
-Клиентов много. Я все поняла и так и объясню, что вы должны  мне в следующий раз приготовить.
Она говорила, что-то записывала, а я уже решила, что сюда я больше не ходок.
  Мне было жалко девушку, рассказывавшую о своем «походе».
Оказывается, нотариусы бывают разные!
     
Да и так получилось, что гуляя по улице, я вдруг решила  просто зайти в нотариальную контору и задать несколько вопросов, чтобы написать сочинение не просто по чьим-то  рассказам, нет, просто пообщаться с незнакомыми людьми , которые, я думаю, любят свою профессию и уважают своих клиентов. Да не тут- то было: выставили меня из нотариальной конторы, сказав:  «Иди, девочка, отсюда, некогда нам ерундой заниматься.»         Вот так! Конечно, я не их клиент, рано ещё мне пользоваться услугами нотариусов, пока этими вопросами занимаются мои родители. Но так хотелось спросить, узнать особенности профессии, всего несколько вопросов, но не получилось. Что ж  хочется верить, что люди действительно были сильно заняты и я зашла не вовремя, но рисковать больше я не стала и пошла домой.  Я, конечно, не обижаюсь, время сейчас такое: все заняты, устают. Только хочется спросить взрослых, а как же живое общение? Просто уделить несколько минут, нам подрастающему поколению! Ведь мы подрастаем! Мы будем добрее и доверчивее?
   Хороший нотариус - хороший человек! Это в сегодняшний день должно быть самым главным. Без «бумажки» нотариуса многое в жизни может не состояться, - это поняла я, работая над этим сочинением.

1

