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Буду нотариусом-защитником прав

Три внешних деяния совершает нотариус: выявление, разъяснение, внесение. Три внутренних деяния совершает он: уяснение, квалификация, выбор. Три блага дает он: защищенность, предсказуемость, покой. И в одном сходятся они - в акте, достойном веры, - в нотариальном акте.
 Равиль Алеев

[bookmark: _GoBack]В этом мире каждый из нас мечтает найти свое призвание, которое даёт возможность почувствовать себя частью чего-то большего, чем ты сам – частью целостной социокультурной системы. На каждом этапе своей жизнедеятельности важно быть полезным современному обществу и вносить весомый вклад в его развитие. На мой взгляд, именно профессия  нотариуса  находится в основании социокультурного фундамента нашего общества, так как нотариус  выплавляет интересы в законные формы. Термин «нотариат» происходит от латинского слова «notarius», что означает «писец», «скорописец». Впервые нотариусы  (нотарии, - рабы, занимавшиеся делопроизводством), появились в Древнем Риме. Для занятия этой профессией требовалось официальное разрешение. Возникновение нотариата связано с развитием гражданского общества, необходимостью содействия участникам гражданского оборота в осуществлении их прав и исполнения обязанностей, совершения сделок и закреплении приобритаемых прав в юридической форме. В России первый «Нотариальный устав» появился в апреле 1866 года в процессе судебной реформы. Там где нотариусов не было, нотариальные действия совершались государственными учреждениями и должностными лицами – уездными членами окружных судов, мировыми судьями, волостными правлениями и даже полицейскими чинами. Возникновение российского нотариата связано с политическими и экономическими реформами, процессами приватизации, появлением частной собственности в России. Основные правовые принципы статуса нотариата определены Конституцией РФ. Помимо Конституции РФ организация и деятельность нотариата регламинтируются другими федеральными законами, базовым из которых являются «Основы законодательства Российской Федерации о нотариате», принятые Верховным советом  РФ 11 февраля 1993 г. и введенные в действия с 13 марта этого года. Основы о нотариате, по сути, дали второе рождение российскому нотариату, определив его современную организационно-правовую форму, правовой статус, компетенцию и порядок деятельности нотариуса, правила совершения нотариальных действий и размеры нотариального тарифа. Нотариальные действия в Российской Федерации совершают нотариусы работающие в государстенной нотариальной конторе или занимающиеся частной практикой. Я считаю, что на должность нотариуса может быть назначен гражданин Российской Федерации, имеющий высшее юридическое образование, прошедший стажировку не менее одного года в государственной нотариальной конторе или у нотариуса, занимающегося частной практикой, сдавший квалификационный экзамен и имеющий лицензию на право нотариальной деятельности. При совершении нотариальных действий нотариусы обладают равными правами и несут одинаковые обязанности независимо от того, работают ли они в государственной нотариальной конторе или занимаются частной практикой, оформленные ими документы имеют одинаковую юридическую силу.
Под нотариальной защитой прав и законных интересов я понимаю систему мер материально-правового порядка, применяемых в целях устранения препятствий на пути осуществления права, так и деятельность по применению этих мер, осуществляемая нотариусами в определенной процессуальной форме. Гражданский кодекс РФ не упоминает нотариат в числе органов, осуществляющих защиту гражданских прав (ст. 11). В правовой литературе также, как правило, не предусматривается возможность нотариальной формы защиты. Некоторые авторы ограничивают правозащитную деятельность нотариуса совершением исполнительной надписи, нередко с определенными оговорками. С моей точки зрения основной причиной сложившегося положения является недопонимание сущности правового статуса нотариуса, что приводит к неиспользованию его потенциала,  сведению роли нотариуса к формальному «проставлению» им удостоверительной надписи на документах, рассмотрению его в качестве «тормоза» гражданского оборота. Данный подход во многом обусловлен неопределенностью роли и места нотариуса в правовой системе России, недопониманием его правозащитной функции. В Конституции РФ 1993 г. в большей степени акцент сделан не на защите прав граждан и юридических лиц как на публично правовом институте, а на функции осуществления юридической помощи, которая в отличие от публичной нотариальной деятельности носит частный характер и связана в основном с понятием «услуга», имеющим частноправовое содержание. Защита прав может существовать как «юридическая деятельность по устранению препятствий на пути осуществления субъектами своих прав и пресечению правонарушения, восстановлению положения, существовавшего до правонарушения». Однако обращение за защитой возможно не только в связи с нарушением либо оспариванием прав  нотариус, как правило, осуществляет признание права. Нотариальная форма защиты прав предполагает определенный порядок защиты прав, осуществляемый нотариусом, обладающим юрисдикцией, а также не определяется в юридической литературе. В нашем случае нотариус имеет определенный статус и правовой режим деятельности. Таким образом, нотариальная форма защиты гражданских прав исходит из существа юрисдикции нотариуса.Удостоверение фактов нотариусом также вызывается необходимостью защиты интереса гражданина в целях последующей реализации им своих субъективных прав. Для удостоверения времени предъявления документов к нотариусам чаще всего обращаются в целях последующего осуществления, в том числе нотариальной защиты авторства. При совершении нотариальных действий нотариус руководствуется своими правами. В частности, он имеет возможность совершать любые нотариальные действия для всех физических и юридических лиц. При всей простоте это положение представляется чрезвычайно важным. Нередко законодатель прямо предусматривает, что удостоверение того или иного юридического факта или совершение сделки должно быть обязательно закреплено нотариально. Оказание юридической помощи нотариусом не ограничивается сообщением заинтересованным лицам информации о действующем законодательстве по конкретному вопросу, а включает в себя обязательное проведение правовой экспертизы всех условий сделки, выяснение обстоятельств дела, разъснения участником сделки смысла, значения и правовых последствий сделки, проверку соответствия содержания сделки действительным намерениям сторон и требованиям законодательства, принадлежности прав на недвижимость, правоспособности юридического лица, полномочий сторон и их представителей, установление личности обратившихся за совершением нотариального действия, проверку дееспособности физических лиц. Конечно, я не исключаю случаи, когда нотариус вынужден принимать меры по охране наследственного имущества и управлению им. Обращение к нотариусу, например, может потребоваться, если какое-либо имущество, входящее в состав наследства, находится в другом населенном пункте или у исполнителя имеются основания полагать, что наследники будут припятствовать ему в принятии мер по охране имущества или попытаються совершить без согласия исполнителя какие-либо сделки по отчуждению наследственного имущества вопреки интересам других наследников или иных заинтересованных лиц. Деятельность по обеспечению сохранности наследственного имущества включает в себя составления описи этого имущества, ограничение к нему доступа наследников и третьих лиц, если это требуется для исполнения завещания, передачи всего или части имущества на хранение наследникам либо иным лицам. 
 Я считаю, нотариус обязан хранить в тайне сведения, которые стали ему известны в связи с осуществлением профессиональной деятельности. Это очень важная норма. При разглашении нотариусом сведений о совершенных нотариальных действиях и нанесение тем самым клиенту ущерба по решению суда нотариус обязан его возместить. Однако если против нотариуса возбуждено уголовное дело, связанное с совершенным им нотариальным действием, суд может освободить его от обязанности сохранения профессиональной тайны. При совершении нотариальных действий нотариус должен быть честен, при разъяснении прав и обязанностей – правдив и ни в коем случае не преследовать личные выгоды, поскольку это и противозаконно, и безнравственно. Однако из важных обязанностей нотариуса, как, впрочем, и гарантии его нотариальной деятельности, - отказ от совершения нотариального действия в случае его не соответствия законодательству РФ или международным договорам. В последние годы все более востребованной является деятельность нотариуса. Уникальность института нотариата, его полезность, а также экономичность для общества заключается в том, что он позволяет правоохранительные функции, законность и правомерность юридических действий участников гражданского оборота за счет них самих, без каких либо затрат со стороны государства. Таким образом, современный нотариат России позволяет государству успешнее осуществлять не только правоохранительные, но и фискальные и судебно-юрисдикционные функции. На такие характеристики ноатриата важно обратить внимание именно сейчас, когда государство испытывает большие сложности при финансировании правоохранительной и судебной систем России.

