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Буду нотариусом – защитником прав
[bookmark: _GoBack]Вдох, выдох… Вдох, выдох… И на этот прекрасный свет появляется жизнь,  совершенно новая и  настоящая жизнь.  Вы видите? Ножки, ручки, два любопытных глазика, жаждущие не просто существовать, а жаждущие дышать, говорить, любить, ошибаться –  просто жить полноценной жизнью! Сколько же нового, неизведанного и незнакомого ждет этого малыша? Сколько побед и успехов поджидает его на долгом жизненном пути?  А сколько ошибок и поражений? А сколько горького опыта? Но разве  не в этом  есть смысл бытия? Ведь мне кажется, жизнь считается полноценной лишь в том случае, когда в ней присутствуют не только триумфы, но и поражения,  которые дают  опыт, собственный бесценный опыт. Когда рождается новая жизнь, никто не знает, что же будет впереди,  чего ожидать от этой крохи? Пойдет ли он по стопам родителей? Кем станет?  У меня рождается массу вопросов, на которые сложно найти ответы, ведь жизнь непредсказуемая.  Может этот малыш станет  серьезным  врачом, спасающим десятки жизней людей как его отец? Или известным и гениальным писателем современности как его мама? Мы этого не знаем… Но а пока перед ним  лишь  безграничные возможности, и то как он ими воспользуется, зависит только от него самого. Человек с рождения подобен глине,  из которой день за днем он должен будет лепить собственное, индивидуальное воплощения себя как личности, как человека.
Размышляя о том, что меня ждёт в будущем, и какой я выберу путь, хочется хоть ненадолго возвратиться в детство и вспомнить  какой же я была.  Кем мечтала стать?  И какие увлечения были  в моём детстве?  Возвращаясь к воспоминаниям, у меня чётко и ярко всплывают перед глазами  картинки  из моего прошлого. Как-то под Рождество по телевизору транслировали прямой эфир балета Петра Ильича Чайковского «Щелкунчик». Фарфоровые и хрупкие, но в, то, же время такие выносливые куколки-балерины занимали позицию адажио, фокусируясь только на своих партнерах. Аккуратно, словно боясь разбиться, они бегали из одного края сцены в другой. А как же легко они парили в воздухе: то подпрыгивая, то опускаясь, то снова подпрыгивая,… они порхали словно  лебеди, лишившиеся крыльев, но так жаждущие свободы. Все это происходило под музыку до глубины, проникающую в  душу.   Бурные аплодисменты, занавес… От восторга я взвизгнула и захлопала в ладоши, пускаясь в смешной танец по всей комнате. Ох, как мама не пыталась остановить меня, попытки ее были тщетны… На следующий же день меня записали в балетный кружок. «Как же здорово спасать людей от серых будней, даря бурю и шквал эмоций при исполнении танца» - подумала тогда я. А вот уже совсем другое воспоминание, но тоже очень яркое и навсегда врезавшееся в мою память.  Как-то раз, идя на занятия, я услышала вой сирены. Этот гул  был слышен во всех уголках нашего города. С каждой минутой  он всё приближался, и приближался, и наконец, из-за поворота выскочила белая машина с красным, как кровь крестом. Да, вы угадали! В этот момент в моей голове возникло множество мыслей и планов! Врач… «Он же тоже спасает людей. Во всех смыслах» - подумала я. С этого момента я твердо решила, что стану врачом и всецело буду отдаваться этой профессии.  Я ходила в мамином домашнем белом халате и лечила всех  игрушечных зверей и кукол, какие только были в моем шкафу…  Это был ещё один этап становления меня, как личности, но он был недолгим. Да, воспоминаний, которыми я хочу с вами поделиться у меня  много, и я о них рассказываю не просто так, а чтобы было понятно на моём примере, как  много раз ребёнок пробует что – то новое, чтобы, в конечном счёте,  выбрать  именно то дело, которое ему по душе. Однажды в гостях у бабушки, я наткнулась на толстую и потертую книжку с кучей различных картинок космонавтов. Только не смейтесь, прошу вас! Я, еще тогда восьмилетняя девчонка, захотела осваивать глубины космоса, летать на больших реактивных ракетах, открывая новые и новые галактики, знакомиться с другими цивилизациями и даже водить дружбу с инопланетянами! Я тогда еще подумала: «Как же это благородно спасать людей от незнания истины, совершать новые открытия во благо не только нашей страны, а и всего мира».
Но годы шли, а с годами, как известно, мы становимся старше и умнее, очень много раз я меняла свой выбор, у меня появлялись новые интересы и увлечения.  И вот,  в свои шестнадцать лет, я   уже очень серьёзно отношусь к выбору профессии.  И смотря на свою ответственную и деловую маму, успешно преуспевающую в работе  в Нотариальной палате, я начала задумываться об этой профессии. И мне стало интересно,   а как появился нотариат? Откуда пришла эта профессия? Чем занимались нотариусы на заре своей деятельности? Всё – таки не зря говорят, что яблоко от яблони недалеко падает, так и в нашей семье, я решила пойти по стопам своей мамы. Но прежде чем с головой окунуться во все тонкости профессии нотариуса, я решила обратиться к истории появления этой профессии.
Корни, ох как глубоко  уходят  в прошлое…  Так глубоко, что очень трудно представить как всё начиналось. Ну,  немного хочу обратиться к одному из эпизодов  прошлого и на нём остановиться. Так, повелением Алексея Михайловича – второго русского царя из рода Романовых, было принято новое Уложение – законодательство, регулирующее  различные сферы общественных отношений. Спустя некоторое время, документ был разослан по всем городам русских земель, чтобы никто не мог заявлять о незнании государева закона. В Москве располагалось главное место, где занимались оформлением различных письменных актов. Документ всегда писался от первого лица, при этом указывался его составитель. В дальнейшем акт обязательно должен был заканчиваться подписью лица -  её дающего. Рождением российского нотариата считается принятие положения о нотариальной части. И именно с этого момента профессия нотариус получило официальное признание и место среди других отраслей юридической специальности. Знаете, каждый раз возвращаясь к этой главе истории, я всё – таки понимаю, что профессия нотариуса намного древнее. Мне кажется, она существует практически с первых дней появления человека на земле. Ведь как только появились люди, между ними возникло общение, появились какие – то вопросы и  проблемы, которые требовали решения и я думаю, что всегда был человек, который помогал людям с их возникшими проблемами. Так что, как не крути, нотариус древняя и очень важная профессия, к которой мне обязательно хочется иметь отношение.
Если говорить о профессиях, то нам всем хорошо известны профессии судьи, адвоката, прокурора, следователя, но надо обязательно обратить внимание  на профессию нотариуса, ведь    нотариус тоже играет  особую, а может быть даже одну из самых главных ролей   в судьбах и отношениях между людьми.  В постоянно изменяющемся мире, где материальные ценности приобретают всё более важную роль,  и недвижимость, как цель для людей, становится одной из главных, нотариусам приходится  часто разрешать  вопросы по поводу той самой  недвижимости. Без них  не обойтись при оформлении  договоров и сделок. Также они занимаются вопросом раздела имущества при разводе, который вызывает кучу споров и недовольств. В нотариальной специализации присутствуют почти все отрасли юридической деятельности, поэтому нотариус в равной мере должен знать основу каждой ветви, составляющей профессию юриста.
Говоря о профессии нотариуса, у меня возникает главный вопрос, ведь с самого раннего детства я мечтала спасать людей, а спасение бывает совершенно разным и в  определённые жизненные периоды человек так или иначе нуждается в спасении физическом, моральном, а может быть и материальном. И вот тогда мой главный вопрос -  спасает ли нотариус жизни людей? Работает ли он во благо обществу? Какую помощь он может оказать? 
По большей части, нотариус специализируется на правильном и грамотном оформлении документов, разрешает вопросы различных юридических проблем.  Долго размышляя на эту тему, я пыталась задавать себе много вопросов и пытаться найти на них ответы. И знаете, для себя я многое решила, и с уверенностью могу сказать, что нотариус, бесспорно,  является спасителем людей. Но не всё так просто, только искренний, уважающей людей и обладающий положительными характеристиками нотариус, может в полной мере, помогать людям. 
Но является ли человечность, честность и порядочность – основной характеристикой хорошего, востребованного нотариуса современности? Как правило, к нему идут люди не только по радостным событиям: при оформлении купли  продажи имущества,  приобретении документов и прав на автомобиль.  Очень часто к нотариусу обращаются по печальным и неприятным  поводам. Здесь важно не только проконсультировать, но и утешить людей, выслушать, оказать им психологическую поддержку и  помощь.  Нотариус – это, прежде всего, профессия, связанная с людьми, требующая не только знания всех отраслей юридической специализации, но и грамотного и вежливого общения с людьми.
Когда у меня появляется свободная минутка, я стараюсь заглянуть к маме на работу, чтобы как можно больше узнать об этой профессии и погрузиться во все тонкости работы нотариуса. Приходя к маме в контору, я наблюдаю, как она консультирует людей  по тем или иным вопросам. Часто ей попадаются очень нервные и напряженные клиенты. Поэтому эта профессия требует не малого терпения.  «Прежде всего, нужно оставаться человеком» - говорит мама, ведь людей в нотариальную контору частенько приводит нужда и людям нужно помочь не только с профессиональной позиции, но и просто выслушать их и дать им выговориться.
Я очень хочу стать нотариусом в будущем и понимаю всю ответственность, которая ложиться на плечи  этих людей.  Нотариус  - это уважаемая профессия, от его работы зависит, возможно, будущее людей, которые обращаются к нему за помощью, поэтому, выбирая эту профессию нужно точно понимать, что придётся много учиться и отдавать всю душу этой работе. Нотариус – это важное лицо при совершении сделок, так как он является гарантом того, что всё будет сделано правильно, и не нарушая права человека. 
И теперь, хочется совсем немного поразмышлять о правах человека. Как только человек появляется на свет, вместе с ним появляются и его права, которые прописаны в разных документах и которые должны обязательно соблюдаться. И я, как уже почти взрослый человек, совершенно ясно понимаю, что защищать права человека – это моя миссия, моё предназначение и просто моё большое желание  и теперь самое главное, идти к своей цели.
Идут года, сменяются столетия, а наша планета Земля  всё  так же  кружится в бесконечной Вселенной, солнце каждый день светит людям, а на свет каждую минуту рождается новая жизнь.   И  совершенно  никто не знает, что же ждёт этого человека в будущем, но я точно могу сказать, что  ему придётся на протяжении всей жизни,  делать определённый выбор, а в какую он сторону его сделает -  зависит только от него.   А что касается меня, то для моей семьи  и друзей, а главное для меня, ответ очевиден.  Я взрослею, в  моей жизни с каждым днем, с каждым часом, и даже с каждой минутой появляется все больше планов и новых идей. Обретение новых знаний, навыков, высоко способствует моему росту и развитию. Ведь все эти умения и способности пригодятся мне, может, и не на всю жизнь, но на ближайшее будущее - точно. Общаясь со сверстниками, я вижу, какой они делают выбор уже сегодня. И как же не просто им иногда приходится! Ведь делая выбор сейчас, ты уже подсознательно строишь свое будущее. Выбирая ту или иную цель, мы уже видим определенные перспективы, стремясь к желанному результату. Для меня главной на сегодняшний день целью, является получение образования юриста в специализации нотариуса, как защитника прав и свобод. В своем столь раннем возрасте, я уже достаточно окунулась в эту важную и достойную профессию. Помалу начинаю разбираться в вопросах, касающихся юридического порядка, вместе с мамой углубленно изучаю право, и даже даю советы друзьям и сверстникам. Мне кажется, нотариус - одна из главных профессий современности, ведь как важно не просто знать свои права, а еще и уметь в них разбираться, помогая тем самым другим.  Я обязательно стану нотариусом – защитником прав и надеюсь, что смогу «спасти» много людей, ведь помогать ближнему – это самое главное в жизни!
